



打好农业生产“十场硬仗”

日报消息 据《广西日报》报道：近日，自治区农业农村厅、自治区林业局、自治区糖业发展办联合印发《2023年全区稳粮食兴乡村工作方案》，部署打好粮食保丰收、糖蔗扩面积、蔬菜提单产、水果调结构、茶叶强品牌、蚕桑聚集群、畜禽稳产能、渔业促转型、林业稳增长、中药材提品质十场

农业生产硬仗。预期今年第一产业增加值增长5%以上，粮食播种面积和产量只增不减。各级农业农村部门将推动本级政府层面建立推动第一产业发展的议事协调机构。各地农业农村部门、林业部门、糖业主管部门须主动认领任务、亲自研究部署、靠前指挥调度，

研究制定具体落实措施，分头打好农业生产“十场硬仗”。目前各部门正制定重大项目清单、招商引资项目清单、跟踪服务重点企业清单、计划竣工的重大项目清单和需解决的问题清单“五个清单”，持续跟踪调度。加强苗头性、趋势性变化预警，及时发现、协调解决难题，

切实提高经济运行分析调度的前瞻性、精准性和有效性。各级各有关单位将落实服务督导全覆盖，坚持督导要到县、抽查要到点（农业龙头企业、现代特色农业示范区、农民专业合作社、家庭农场、种养大户，以及田间地头、猪场和牛羊舍等）。

柳州螺蛳粉产业着眼全局“知”产落子抢占创新高地

专利“造船”企业“远航”

5日，广西善元食品有限公司生产车间外，浓香扑鼻。

“这股浓香是创新驱动标准化、品牌化的产物，从月初到月尾，味道都一样。”闻着香味，广西善元食品有限公司董事长陈生解释说，善元食品的发明专利“一种螺蛳粉配料的自动炒锅”，使柳州螺蛳粉企业自主创新实现“零”的突破，也让A师傅炒的是A师傅味道、B师傅炒的是B师傅味道的不稳定、不统一成为了过去。

上述发明专利是柳州螺蛳粉生产技术领域人工化向自动化变革的一项创新，一举解决了大批量生产配料时人工制作速度慢、效率低等一系列问题。

“如今，善元食品已有7项发明专利，也建起了广西首个柳州螺蛳粉产业知识产权维权援助工作站。”陈生说，善元食品要看着世界地图做生意。

柳州螺蛳粉远征全球，专利“造船”，企业“远航”。

“造船”需合力，“远航”靠实干。广西科技大学与广西沪桂食品集团有限公司、广西觉味之城食品科技有限公司的“校企联动”，是柳州螺蛳粉产业产教融合的典型范例，也是人人心系柳州螺蛳粉产业、人人助力柳州螺蛳粉产业的“柳州实干”。

广西科技大学党委常委、副校长徐武彬介绍，开展“校企联动”战略合作后，已建立柳州螺蛳粉“科技小院”“科创中国”等产学研基地和科技服务团，并获得6项国家发明专利授权。

广西沪桂食品集团有限公司董事长罗岸峰毕业于广西科技大学，与母校携手奋进，他倍感荣光。罗岸峰说，“校企联动”合作推出的首款“嘻螺会”柳州螺蛳粉新品受到市场欢迎，前景向好。沪桂食品将在母校的人才和科研优势支持下，依托发明专利进行技术创新，积极研发和改进产品，助力柳州螺蛳粉“香”遍全球。

“香”的是味道，“红”的却是整个柳州螺蛳粉产业。无论是善元食品的全市首创，还是沪桂食品的创新，抑或是知识产权部门、科研院所的积极参与，均是柳州螺蛳粉产业着眼全局、“知”产落子抢占专利创新高地、让专利“造船”助力企业“远航”的缩影。

“目前，柳州螺蛳粉产业有效专利共有260件，去年柳州螺蛳粉相关专利获得授权有150件，同比增长123.88%，其中发明专利授权同比增长200%。”市场监管局（知识产权局）局长蒋为民介绍，我市以高价值知识产权培育为引领，

（下转二版）

学思想 强党性 重实践 建新功

多采取“四不两直”方式深入调研

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。在全党大兴调查研究，是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，也是主题教育的一个鲜明特色。广大党员、干部尤其是领导干部要多采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场”的“四不两直”方式深入调研，运用党的创新理论研究新情况、解决新

问题。

领导干部要扑下身子真调研、真解决问题。各级领导干部要坚持眼睛向下、脚步向下，深入实际、深入群众开展调查研究。要科学研究制定调研方案，明确调研的项目课题、时间地点、方式方法，不能没有方案盲目调研，防止为调研而调研。要统筹安排调研工作，从实际出发选择调研地点，可以去基层，也可以去机关、企业等单位，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位调研，避免同一时间段到同一地点扎堆调研。要严格落实调研相关要求，盯紧一个课题把情况摸清摸透，不应随意增加调研题目，避免相近问题多头调研或同一问题重复调研，

（下转七版）



中车乘用车电驱柳州产业基地顺利落成

基地第1万台电驱产品同步下线

日报消息（全媒体记者李俊）在繁花似锦、绿荫如海的五月，柳州新能源汽车产业迎来“双喜临门”。5月7日，在市长张壮、中车株洲电力机车研究所有限公司董事长李东林等的共同见证下，中车乘用车电驱柳州产业基地顺利落成，同时该基地第1万台电驱产品成功下线。这是我市实施上汽通用五菱“一二五”工程的首个落地项目，也是首个建成投产的项目。

中车株洲所是跻身世界500强的中国中车集团旗下核心企业。中车乘用车电驱柳州产业基地项目一期规划电驱部件及系统产能10万套/年，二期产能30万套/年，三期产能50万套/年。在我市大力推进上汽通用五菱“一二五”工程之际，该项目于今年2月签约，3月即进行产品试生产，目前已实现批量交付。截至5月7日，柳州基地产线生产量达到1万台。

电驱是决定电动汽车性能的核心部件，也被称为电动汽车的“心脏”。中车乘用车电驱柳州产业基地顺利落成以及基地第1万台电驱产品成功下线，为柳州工业高质量发展注入了新的动力、增添了新的活力，更标志着柳州在配套新能源汽车制造板块的产业聚集性、扩散性方面跃上新台阶。

下一步，柳州将加快建设国际新能源汽车产业高地，并

一以贯之为企业提供更便捷、优质、高效的服务。通过“政企联动、市场驱动、政策推动”等措施，加快打造新能源汽车推广应用新模式和生态

圈，积极为全国各地推动节能减排、绿色出行提供柳州方案和柳州经验。

副市长汤振国致辞，市政府秘书长刘伯臣等参加活动。



认知她，认同她，继而热爱她——

柳州，是我的城，也是你的城！

“艾盛科技的创始团队学习于柳州，成长于柳州，创业于柳州。”广西艾盛创制科技有限公司董事长王国春说，越是熟悉柳州，就越想扎根柳州。艾盛科技现已探索、建立了适合汽车行业和柳州本地“产学研用”创新及其成果的转化模式，并逐步发展为整车研发和零部件开发制造两大业务板块，争取2025年在创业板上市。

“入驻柳州以来的每一场智能家电产业专题招商推介会，津晶电器从未缺席。”柳州津晶电器有限公司董事长袁琮介绍，“我们不遗余力向合作伙伴、家电企业推介柳州，

是因为企业懂柳州后发现，其实柳州更懂企业。”目前，津晶电器的上游配套、原材料供应商已超过200家，其中80余家扎根柳州。龙城底蕴，国际认可。爱吃柳州螺蛳粉、爱说柳州话、爱猜柳州码的尼日利亚留学生“博密”，一口一个“老外”令人忍俊不禁。“博密”说：“来了柳州很快就会爱上柳州，请大家叫我‘拉堡小黑’。”英国视频博主苏菲来柳的时间已超过10年。这名“洋面孔”比柳州人还要懂柳州。她常对外推介说：“世界上没有什么事情是一碗柳州螺蛳粉搞不定的。如果有，那就来两碗。”

……

刚过去不久的“五一”假期期间，总人口400多万的柳州，迎来了390.14万人次的游客，同比增长103.6%。没有热爱，没有认知，我们就很难读懂一座城市。但只要你认知柳州，就会认同柳州，更会热爱柳州，继而在这座宜居宜业宜游的城市中，拔掉平淡生活里的刺，谱写普通生活里的诗，一如当年柳州种柳、甘为民役、遗惠一方的柳子厚。

雀儿山下，柳江河畔。柳州，是我的城，也是你的城！

全媒体记者 江宏坤



智慧车间 提产增效

5月6日，在位于阳和工业新区的方盛车桥（柳州）有限公司的齿轮工厂内，工人正在设定全自动设备运行所需的程序，赶制订单。近年来，该企业陆续引进自动化设备，工人仅需操作机床、换刀换模、设定程序，全自动的机械手就能高效迅速地完成了精加工作业，实现自动化、智能化、高效能，提产增效。

左图为工人正在换刀。全媒体记者 韦雨函 摄

与设备故障斗智斗勇

——记全国五一劳动奖章获得者柳钢集团电气技能专家周磊

时间：2023年5月4日上午
地点：广西柳州钢铁集团柳州本部热轧板带厂

“周工，贴标机打印的标签有断带。”
“周工，卷取机助卷辊有异响。”

……
当天一大早，柳钢集团电气技能专家周磊的手机新消息提示不断，求助信息从各个工作群涌来。

34岁的周磊，日前荣获2023年度全国五一劳动奖章。他的工作几乎都在与设备故障斗智斗勇。

在查看信息后，周磊立即来到贴标机现场。刚下线的热轧卷散发着热浪，被缓缓运送到贴标机前。本应自动伸出机械臂将耐高温的标签，贴入热轧卷内圈的贴标机却不见动静。

周磊先关掉贴标机自动运行开关，打开标签纸装裁口仔细查看，发现有标签纸被卡

住，标签纸安装方向也反了。于是，他立即动手进行调整，开启贴标机自动运行开关。机械臂立即开始工作，将刚刚打印好的标签，精准地贴入500摄氏度高温的热轧卷内圈。

“这个贴标机是我们团队研发的。”周磊说，热轧卷的标签就相当于“身份证”，原来都是等热轧卷冷却后，人工贴在热轧卷外圈，这样不仅耽误发货时间，还容易脱落。

去年年初，周磊带领团队研发贴标机，经过多方式试验破解了机械臂耐高温、标签贴合钢卷弧面等难题。

其实，周磊的主业并不是发明设备，而是解决热轧板带厂生产线上的设备故障。

（下转二版）

